
Otthont kapott a Pest Megyei Könyvtár

Február elején átadták rendeltetésének 
a Pest Megyei Könyvtár Budapest II. 
Krisztina krt. 2—4. szám alatti helyisé­
geit. Az ünnepségen részt vettek a párt­
központ, a Művelődésügyi Minisztérium, 
a megye párt-, tanácsi és tömegszerve­
zeti képviselői és a megyei hálózat hiva­
tásos könyvtárosai. Az új helyiséget Vö­
rös Gyula, a Pest megyei Tanács Műve­
lődési Osztályának vezetője adta át a 
könyvtár dolgozóinak.

Debreceni Imréné, a megyei könyvtár 
vezetője ismertette azokat a nehézsége­
ket, melyeket a megyei könyvtár nem 
megfelelő elhelyezése jelentett. Különö­
sen a kétéves szentendrei kihelyezés tá­
masztott alig legyőzhető akadályokat.

A  megnyitót igényes irodalmi műsor 
keretezte, melyben Palotai Erzsi és Hor­
váth Ferenc adott elő Vörösmarty, 
Petőfi és Illyés Gyula műveiből. Délután 
pedig a megyei hálózat könyvtárosai vi­
dám klubdélutánt tartottak. (P. E.)

A  Pest Megyei Könyvtár 35 000 kötetes új 
vasraktára

A tanácsi könyvtárhálózatok 1961. évi eredményei

Az elmúlt évek gyakorlata alapján ha­
gyományossá vált, hogy még a hivatalos 
statisztika megjelenése előtt tájékoztat­
juk olvasóinkat a könyvtárak munkájá­
ról A  könyvtárosok Örömmel fogadták 
ezeket az előzetes tájékoztatásokat, ami 
termejzetes is, hiszen a statisztikai jelen­
tés elkészítése után minden könyvtáros 
szeretné saját munkájának eredményét a 
rokonkönyvtárak és rokonhálózatok ered­
ményeihez mérni.

Az elmúlt év számadatai azért is na­
gyon érdekesek, mert 1961. volt az 5 éves 
terv első éve. így az érdeklődés homlok­
terében az a kérdés áll, hogy az 5 éves 
terv első évének fejlődési üteme a főbb 
mutatók alapján megfelel-e az előirány­
zatnak, jó alapot ravtunk-e le ahhoz, hogy 
a tervidőszak végéig az ország lakosságá­
nak mintegy 15%-át bevonhassuk a ta­
nácsi könyvtárak hatókörébe. Megálla­
píthatjuk, hogy a tanácsi közművelődési 
könyvtárak 1961-ben megyénként és or­
szágosan erőteljesen fejlődtek mind az 
anyagi ellátottság, mind a szervezettség 
tekintetében. Könyvállományunk egy év 
alatt csaknem 24 és fél millió forint érté­
kű új könyvvel gyarapodott. A  könyvvá­
sárlásra fordított összegből országosan

majdnem 8 és fél millió forint helyi erő­
forrásokból származik.

Az elmúlt évben tovább folytatódott a 
községi könyvtárak helyi tanácsi tulaj­
donba adása, és lényegesen bővült a 
nagyvárosok fiókkönyvtár hálózata.

1 080 000-re emelkedett a tanácsi könyv­
tárakba beiratkozott olvasók száma, ez az 
ország egész lakosságának 10,8%-a. Egy 
év alatt 24 és fél millió kötet könyvet for­
galmaztak a könyvtárak, ami több mint 3 
millióval haladja túl az előző év forgalmi 
eredményét. Ezek a számok jól mutatják 
a tanácsi közművelődési könyvtárak fej­
lődésének és olvasószolgálati tevékenysé­
gének nagyságát.

A  megyénkénti állapotot táblázatunk 
mutatja. A  táblázatban a megyei jogú 
városok könyvtárhálózatának adatait be­
lefoglaltuk a megye adataiba. Erre azért 
volt szükség, mert a megyei könyvtári 
hálózat működési adatai a terület egész 
lakosságára — beleértve a megyei jogú 
várost is — kivetítődnek. Kivétel Szeged, 
mivel a megyei könyvtár székhelye nem 
ott, hanem Hódmezővásárhelyen van. 
Fontosnak tartottuk azonban, hogy a há­
rom újonnan szervezett városi könyvtár- 
hálózat működési és fejlődési adatai kü­
lön is szerepeljenek.
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